

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ

# Ο οδικός χάρτης ενισχύσεων στην κτηνοτροφία της ΚΑΠ 2023-2027

**Η** κτηνοτροφία αποτελεί για τη χώρα μας έναν από τους σημαντικότερους τομείς, τόσο για την οικονομική όσο και για την περιβαλλοντική και κοινωνική ανάπτυξη των αγροτικών μας περιοχών. Στο νέο Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ 2023-2027 έχουν σχεδιαστεί παρεμβάσεις που στοχεύουν στην οικονομική στήριξη της ελληνικής κτηνοτροφίας.

Οι παρεμβάσεις έχουν στόχο τη δημιουργία βιώσιμων εκμεταλλεύσεων, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την παραγωγή υγιεινών & υψηλής διατροφικής αξίας προϊόντων, συμβάλλοντας παράλληλα στην επίτευξη των περιβαλλοντικών και κλιματικών στόχων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Παρεμβάσεις- ενισχύσεις για τους Έλληνες κτηνοτρόφους προβλέπονται και στον Πυλώνα Ι (Άμεσες Ενισχύσεις), αλλά και στον Πυλώνα ΙΙ (Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης).

Οι ενισχύσεις στοχεύουν στη στήριξη του αγροτικού εισοδήματος, στη δημιουργία κινήτρων για επαγγελματική αγροτική ενασχόληση, στη στήριξη των επενδύσεων και του εκσυγχρονισμού των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Παράλληλα, δίνονται κίνητρα για υιοθέτηση φιλοπεριβαλλοντικών πρακτικών, καθώς και κίνητρα για συμμετοχή σε συλλογικά όργανα παραγωγών.

Στον Πυλώνα Ι, οι παρεμβάσεις που αφορούν τους κτηνοτρόφους είναι η στήριξη μέσω της βασικής ενίσχυσης, η αναδιανεμητική ενί-

σχυση (νέα ενίσχυση), η ενίσχυση των Νέων Γεωργών και, τέλος, οι συνδεδεμένες ενισχύσεις. Στις συνδεδεμένες ενισχύσεις έχουν προστεθεί δύο νέες, που αφορούν τα σφάγια 11-12 μηνών (200 ευρώ/ζώο) και τα σφάγια 14-24 μηνών (250 ευρώ/ζώο).

Επιπλέον, στον ίδιο πυλώνα, έχουμε και την προσθήκη νέων και καινοτόμων παρεμβάσεων, τα Οικολογικά Σχήματα, τα οποία στηρίζουν έμπρακτα τους αγρότες και παράλληλα συμβάλλουν στον στόχο για την προστασία του περιβάλλοντος.

Στον Πυλώνα ΙΙ, οι περιβαλλοντικές και κλιματικές παρεμβάσεις της Αγροτικής Ανάπτυξης που αφορούν τους κτηνοτρόφους είναι η «Διατήρηση Απειλούμενων Αυτόχθονων Φυλών», η «Βιολογική Κτηνοτροφία», η «Καλή Μεταχείριση-Ευζωία των παραγωγικών ζώων», η «Μείωση της Χρήσης των Αντιβιοτικών στην αιγοπροβατοτροφία» και «Οι επενδύσεις στη βιοασφάλεια των αγροτικών ζώων». Οι παραπάνω παρεμβάσεις συμβάλλουν στη διατήρηση και ενίσχυση της γενετικής βιοποικιλότητας, στην προστασία του περιβάλλοντος και στη δυνατότητα παραγωγής υγιεινών τροφίμων υψηλής διατροφικής αξίας, όπως είναι τα βιολογικά προϊόντα.

## Ανταγωνιστικότητα

Σημαντικές παρεμβάσεις του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης είναι η παρέμβαση των Σχεδίων Βελτίωσης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που συμβάλ-



## ΕΙΡΗΝΗ ΠΡΟΔΟΜΙΔΟΥ

Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης & Διαχείρισης Έργων ΓΑΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ

λουν στην ανταγωνιστικότητα, η παρέμβαση των «Νέων Γεωργών» και η παρέμβαση που αφορά στη σύσταση Ομάδων & Οργανώσεων Παραγωγών, προγράμματα που έχουν προκρηθεί και στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο.

Η παρέμβαση των Νέων Γεωργών αφορά στην ενίσχυση της πρώτης εγκατάστασης σε νέους κτηνοτρόφους, με κατ' αποκοπή ποσό από 30.000 έως 42.500 ευρώ, προκειμένου να κάνουν τα πρώτα βήματα στην αγροτική τους δραστηριότητα.

Η παρέμβαση των Σχεδίων Βελτίωσης αφορά επενδύσεις για κτιριακές εγκαταστάσεις (αποθήκες, στάβλους), μηχανήματα & εξοπλισμό των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, με ποσοστό ενίσχυσης επί του προϋπολογισμού από 40%-70%.

Η παρέμβαση της σύστασης Ομάδων & Οργανώσεων Παραγωγών στοχεύει στην ενθάρρυνση των γεωργών-κτηνοτρόφων να συμμετέχουν σε συλλογικά σχήματα που θα τους βοηθήσουν να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της αγοράς, να ενισχύσουν τη θέση τους στην αλυσίδα αξίας της αγροδιατροφής. Ο ελάχιστος αριθμός μελών για τις ομάδες ζωικής παραγωγής είναι 8, με ελάχιστη αξία διακινούμενης παραγωγής τα 100.000 ευρώ, ενώ για τις οργανώσεις παραγωγών ζωικής παραγωγής είναι 20, με ελάχιστη αξία παραγωγής 300.000 ευρώ.

Συμπερασματικά, διαπιστώνουμε ότι υπάρχει ένα ευρύ φάσμα ενισχύσεων στον τομέα της κτηνοτροφίας, οι οποίες καλύπτουν την πλειονότητα των αναγκών του σύγχρονου Έλληνα κτηνοτρόφου. ■



## Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνες για αυτές.

